

Интервью главного специалиста-эксперта отдела контроля закупок и торгов УФАС по РА Худякова Дениса Валерьевича

Каковы результаты контрольной деятельности управления при реализации на территории Республики Алтай национальных проектов за прошедший год?

Национальные проекты – это приоритетные направления развития страны до конца 2024 года.

В 2019 году Республика Алтай участвовала в 10 Национальных проектах, в 45 Региональных программах. Муниципальный уровень участвовал в 9 Национальных проектах, 17 Региональных программах.

Алтайское республиканское УФАС России во исполнение поручения ФАС России о необходимости усиления контроля за соблюдением законодательства о контрактной системе при осуществлении закупок в рамках реализации национальных проектов в 2019г. рассмотрело 111 жалоб на закупки, осуществленные в рамках реализации Национальных проектов:

- демография – 33 жалобы;
- здравоохранение – 6 жалоб;
- образование – 23 жалобы;
- культура – 11 жалоб;
- жилье и городская среда – 14 жалоб;
- экология – 14 жалоб;
- безопасные и качественные автомобильные дороги – 10 жалоб.

21 жалоба была возвращена заявителю либо ими отозвана. В результате рассмотрения жалоб (90): 46 - были признаны обоснованными (обоснованными в части), 44 – необоснованными.

По результатам рассмотрения жалоб управлением было выдано 27 предписаний об устранении нарушений законодательства о контрактной системе (отмена закупки, внесение изменений в закупочную документацию (проект контракта), повторное рассмотрение заявок).

За нарушения законодательства о контрактной системе, должностные лица заказчиков, допустившие нарушения законодательства о контрактной системе, выявленные в ходе рассмотрения жалоб на закупки, осуществленные в рамках реализации Национальных проектов, УФАС по РА привлечены к административной ответственности (ч.1.4, ч. 2, ч. 4.2 ст. 7.30 КоАП РФ), на общую сумму - 309 000 руб.

В 2020г. управлением продолжается работа по контролю за реализацией национальных проектов. Так, в 1 квартале управлением проведено 9 проверок государственных и муниципальных заказчиков, нарушения установлены в 6 проверенных закупках. Проверками охвачены закупки, проведенные в рамках национальных проектов «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Здравоохранение», «Демография».

Имеются ли сейчас специальные особенности осуществления закупок и исполнения контрактов в сфере строительства, реализуемых в рамках национальных проектов?

С 01.04.2020 года статья 112 Закона о контрактной системе дополнена частями 55, 57:

Изменились некоторые особенности строительства «под ключ»:

- ранее перечни объектов капитального строительства утверждались только в целях реализации нацпроектов, сейчас данное ограничение снято,
- местные администрации надели правом утверждать такие перечни (помимо Правительства РФ и высших исполнительных органов госвласти субъектов РФ),
- обозначили срок утверждения указанных перечней – до 1 января 2024 года.

В рамках закупки строительных работ «под ключ» можно закупить любое оборудование, если оно предусмотрено проектной документацией объекта капитального строительства и необходимо для обеспечения эксплуатации объекта (ранее можно было купить только медицинское оборудование).

Кроме того, Закон о контрактной системе (часть 61 статьи 112) в качестве обязательного условия контракта «под ключ» предусма-



тривает раздельное указание:

- 1) стоимости работ по подготовке проектной документации и (или) выполнению инженерных изысканий;
- 2) стоимости работ по строительству, реконструкции, капитальному ремонту;
- 3) стоимость поставки предусмотренного проектной документацией медицинского оборудования, необходимого для обеспечения эксплуатации объекта капитального строительства (если поставка данного медицинского оборудования предусмотрена контрактом).

По всей стране проводятся масштабные мероприятия по противодействию распространения коронавирусной инфекции. Имеются ли особенности государственных закупок в условиях коронавируса (COVID-19)?

Закон о контрактной системе снова меняется, на этот раз в связи с необходимостью предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Распространение пандемии влияет на все сферы деятельности и жизни людей. Не исключение и контрактная система. Следом за рядом разъяснений ФАС и Минфина принят Федеральный закон от 01.04.2020 № 98-ФЗ, внесший ряд изменений в Закон № 44-ФЗ. Часть изменений напрямую связана с пандемией.

Так, в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 93 Закона о контрактной системе закупки определенных товаров, работ, услуг вследствие непреодолимой силы могут осуществляться у единственного поставщика, т.е. без проведения торгов.

Заказчики вправе проводить закупки, направленные на профилактику, предупреждение, ликвидацию последствий распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) на территории Российской Федерации в соответствии с указанной нормой Закона о контрактной системе при условии наличия причинно-следственной связи между действиями по профилактике, предупреждению, ликвидации последствий распространения коронавирусной инфекции и предметом закупки.

Правительству РФ предоставили право до 31 декабря 2020 года устанавливать новые основания для закупки у единственного поставщика и определять порядок таких закупок.

В случае если неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательства, предусмотренного контрактом, произошло в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID-19) поставщики (исполнители, подрядчики) вправе ссылаться на такие обстоятельства как на основание, освобождающее их от уплаты неустойки (штрафа, пени) по направленному заказчиком в соответствии с ч. 6 ст. 34 Закона о контрактной системе требованию об уплате таких неустоек.

УФАС по РА из-за мер, принимаемых для нераспространения коронавирусной инфекции перешло на дистанционное (посредством видеоконференц-связи без очного участия представителей субъектов контроля, заявителей) рассмотрение жалоб. Также дистанционно рассматриваются жалобы на отраслевые торги, обращения о включении в реестр недобросовестных поставщиков. Таким образом, не смотря на сложную обстановку, на сегодня обеспечена полная непрерывность и бесперебойность всего закупочного процесса, включая полный контроль за ним со стороны всех уполномоченных органов.

Оставайтесь дома, берегите себя

Мир охватила страшная пандемия коронавирусной инфекции (COVID-19) – сотни стран, десятки тысяч заболевших, тысячи умерших. Коварный вирус дошел и до нашей маленькой республики. Здравоохранение региона принимает все меры, чтобы предотвратить распространение COVID-19 на территории района. Медицинские работники района в настоящее время работают над профилактикой распространения заболевания и обследованием населения на коронавирус. В это непростое время важно проводить профилактические меры по недопущению распространения вируса. О всех предпринятых мерах нам рассказывает заместитель главного врача Усть-Канской районной больницы Елена Николаевна Лыкова:

- На сегодняшний день в районе перенесены сроки плановой госпитализации по всем профилям круглосуточного и дневного стационара, профилактические медицинские осмотры, такие как диспансеризация взрослого и детского населения, профилактические вакцинации и медицинские осмотры, в стационаре ограничены посещения родственниками пациентов. Мы понимаем, что все эти принятые меры доставляют много неудобств населению района, но надеемся на ваше понимание и терпение. Верим, что это непростое время не будет долго затягиваться, и жизнь вернется в прежнее русло.

В случае же выявления в районе положительного результата по новой коронавирусной инфекции COVID-19, больные будут транспортированы скорой медицинской помощью в госпиталь, развернутые в городе Горно-Алтайске и селе Майма, всего перепрофилированы три госпиталя. Например, на базе хирургического корпуса Республиканской больницы открыт многопрофильный, всего готово в республике 110 коек для госпитализации заболевших коронавирусом.

На сегодняшний день реорганизована работа инфекционного отделения, в отделении дополнительно поставили 13 коек. Заказа-



но проведение монтажа кислородной разводки, в отделении также дополнительно проведен ремонт боксированных палат. Эти меры приняты для разделения потоков пациентов, таким образом, все пациенты с клиникой ОРВИ, повышенной температурой и больные с пневмонией госпитализируются в инфекционное отделение.

В инфекционном отделении помещение разделено на «чистую» и «грязную» зоны. Таким образом, исключается возможность инфицирования, как персонала этого учреждения, так и передачи среди пациентов. Медицинские работники отработали план действий при неблагоприятном развитии событий.

Что касается обеспеченности больницы средствами индивидуальной защиты, то имеется запас медицинских масок, респираторов типа РР, масок для защиты глаз, противочумных костюмов. В достаточном количестве имеются дезинфицирующие средства. Для лечения больных создан достаточный запас противовирусных, антибактериальных препаратов. Расслабляться не стоит ни меди-

цинским работникам, ни жителям района. Необходимо соблюдать все профилактические меры. А при возникновении признаков заболевания ОРВИ и повышения температуры тела, кашля, рекомендовано оставаться дома и вызывать медицинских работников на дом. Для обследования населения, находящегося на карантине, организованы бригады для забора анализов. Медицинские работники, осуществляющие забор анализов, посещающие больных на дому, проходят еженедельно тестирование на COVID-19. Организована работа по доставке анализов в Горно-Алтайск. В случае необходимости в помощь своим коллегам столицы республики сформирована резервная бригада из 3 врачей, 8 медицинских сестер и 3-х младших медицинских работников для работы в госпиталях, созданных для лечения больных COVID-19.

Напомним, в Республике Алтай действует режим самоизоляции. Главное – сохранять спокойствие, соблюдать все рекомендации, которые постоянно озвучивают во всех средствах массовой информации. Не надо думать «а меня пронесет, я не контактировал с больными и не заболею». Необходимо соблюдать все меры профилактики: воздержитесь от посещения общественных мест: магазинов, учреждений; используйте маску медицинскую, меняя ее каждые 2-3 часа; избегайте близких контактов и пребывания в одном помещении с людьми, имеющими видимые признаки ОРВИ; мойте руки с мылом и водой, антибактериальными гелями после возвращения с улицы, контактов с посторонними людьми; дезинфицируйте гаджеты, оргтехнику и поверхности, к которым прикасаетесь; ограничьте по возможности при приветствии тесные объятия и рукопожатия; пользуйтесь только индивидуальными предметами личной гигиены. Оставайтесь дома, берегите себя и близких, будьте здоровы!

Волонтеры привели в порядок мемориал Великой Отечественной войны в Усть-Кане

Активисты волонтерского центра «Единой России» в Усть-Канском районе по оказанию помощи гражданам, находящимся в условиях самоизоляции, помогли администрации райцентра в уборке общественных парковых мест. Они очистили территорию от прошлогодней листвы и покрасили ограждения мемориала памяти погибших в Великой Отечественной войне в центре с. Усть-Кан.

Как рассказал глава администрации Усть-Канского района, секретарь местного отделения «Единой России» Эжер Ялбаков, в преддверии празднования 75-летия Победы приведены в порядок все 23obeliska героям-землякам, погибшим в Великой Отечественной войне, установленные в районе. Десять из них числятся в реестре Объектов культурного наследия.

«В ближайшее время закончатся работы по строительству нового мемориала в Верх-Ябогане. В 2019 году при поддержке «Единой России» и жителей Ябоганского сельского поселения мы установили памятник погибшим в Великой Отечественной войне в селе Оро», - отметил Эжер Ялбаков.

«Главный мемориал Памяти находится в Усть-Кане. Это место памяти воинов-жителей всего нашего района. Спасибо волонтерам за то, что они не только чтят память ушед-



ших героев, но и помогают содержать мемориал в чистоте и порядке», - сказал секретарь местного отделения Партии. Из Усть-Канского района на фронт ушли 3686 человек, навечно на полях сражений остались 1727 солдат. Из 26 Героев Советского Союза Республики Алтай пятеро – устьканцы: Жанибек Елеусов, Кыдран Тугамбаев, Сергей Уфимцев, Темирей Казаков и Илья Шуклин.

Конкурс авторских стихов, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне

Мне кажется, что писать стихи – это всё равно, что уметь летать как птица. Этому нельзя научиться, а вот понимать поэзию может научиться каждый. У каждого из нас в жизни бывают минуты, когда хочется отойти от текущих проблем и погрузиться в другой, неспокойный и волнующий мир – мир поэзии. И, открыв томик стихов, мы начинаем чувствовать и мыслить по иному. В этом году много памятных дат. И праздник международного дня поэзии решено было посвятить 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Положение районного конкурса авторских стихов «Юудагы ат-нерегер ундылбас!» было напечатано в газете «Кан-Чарас» № 4 от 23 января, выложено на сайте Центральной модельной библиотеки им.А.Г. Калкина, разосланы по электронной почте школам и библиотекам района. Он проводится с целью воспитания любви к Родине, памяти всем тем героям, которые защитили Родину от фашистских захватчиков, памяти о предках в каждой семье, в которых были участники Великой Отечественной войны, добродетельными отно-

шений внутри семьи, приучения к чтению художественной литературы и поэзии, посвященной Великой Отечественной войне. Войне, труду в тылу посвящали стихи и знаменитые, и неизвестные поэты. И сколько бы десятилетий не прошло, люди Земли снова и снова будут возвращаться к теме Победы, которую принёс советский солдат, и будут слагать стихи о тех временах, чтобы они никогда не повторились. В краеведческий отдел районной библиотеки поступило 21 стихотворение с сел района. Каждое произведение ценно по-своему, каждый своим творчеством сумел проникнуть в наши сердца и души, зажег в них нетающую свечу надежды, пробудил неугасимую веру в добро, справедливость и человечность. Каждое стихотворение сопровождалось слайды, фильмами и видеороликами. Результаты конкурса: в номинации «Лучший поэт» в возрасте от 36 лет и выше: 1 место присуждено Темеевой Раисе Амыровне (пенсионерка из с. Яконур); 2 место - Толоев Владимир Михайлович (пенсионер из с. Яконур), Хукаленко Лилия Константиновна (пенсионерка из

с. Усть-Кумир), 3 место - Кынов Николай Ярьевич (пенсионер из с. Усть-Мута), Антофьева Полина Александровна (пенсионерка из с. Черный Ануи). В возрасте от 24 до 36 лет призвое 2 место присуждено Печеник-Киньшаковой Любовью Сергеевне (учитель МБОУ «Владимировская СОШ»). В возрастной категории от 14 до 18 лет призвое 1 место присуждено Тумпуковой Солоньей (МБОУ «Кырлыкская СОШ», 11кл.); 2 место - Бекпева Кристина (МБОУ «Кырлыкская СОШ», 8 класс); 3 место - Болтуев Эжер (МБОУ «Усть-Мутинская СОШ»). Всем остальным участникам будут вручены благодарственные письма и призы. Стихи победителей районного конкурса «Юудагы ат-нерегер ундылбас!» будут отправлены на республиканский заочный конкурс стихотворений собственного сочинения, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне «Я о войне стихами говорю...».

Ведущий библиотекарь отдела обслуживания Центральной модельной библиотеки имени А.Г. Калкина ШОДОЕВА С.Н.